

SUBOTNA ŠKOLA  
[www.subotnaskola.org](http://www.subotnaskola.org)



*Saveti*  
*aktuelnosti*  
*zanimljivosti*

3. tromesečje  
2019.



### *III tromesečje*

---

6. 7. 2019.

## **1. GOSPOD JE STVORIO**

*ADRA Švedska, Siri Bjerkan Karlson*

### **SVE SE POKVARILO!**

Sve je krenulo tako dobro... Nova planeta koju je Gospod stvorio bila je savršena, ekološki pažljivo prilagođena životu. Bilo je dovoljno hrane za životinje, a ribe i druga vodena stvorenja živela su u čistoj, nezagađenoj vodi. Ljudska bića bila su plemenita, raspolagala su punim potencijalom i kapacitetima koji su bili divni, srazmerni i pravilno raspoređeni. Bog je uspostavio harmoničan odnos između muškarca i žene, stvorivši na taj način divno prijateljstvo i mogućnost da život bude kao u snu i da traje “srećno zauvek”.

ALI... Bog je čoveka obdario slobodnom voljom. Od trenutka kada je Eva prevarena da pojede zabranjeni plod čovek je sve više propadao i sve se više kvario. Odnosi su pucali, životna sredina je postala bolesna, pojavile su se rasne i teritorijalne podele, religije su dovodile do ratova, genocida, ekstremizma i svake moguće vrste prestupa i prekršaja koje bismo danas i te kako osudili.

Naš svet je slomljen svet. Adam i Eva izgubili su dva prvenca, jednog koji je bio ubijen i drugog zato što je istog

ubio. Kada Gospod pita Kaina gde mu je brat, Kain odgovara pitanjem “Jesam li ja čuvar brata svojega”?. Odgovor koji Bog njemu daje je DA!

## ADRA U SLOMLJENOM SVETU

Ako je odgovor na gore postavljeno pitanje DA –onda kada nešto pođe po zlu, a na ovom svetu je to svakodnevica, mi smo čuvari braće svoje.

Kao važan deo Hrišćanske adventističke crkve, ADRA veruje da ima odgovornost prema svojoj braći i sestrama u kriznim situacijama. To ni u kom slučaju nije samo čovekoljublje – to je odgovornost koja leži na svima nama kao pripadnicima ljudskog roda.

ADRA veruje da svako ljudsko biće zaslužuje iste mogućnosti i priliku da razvije svoj puni potencijal. Naša hrišćanska dužnost je da brinemo jedni o drugima (da “budemo čuvari braće svoje”).

ADRA Švedske je veoma uključena u projekte koji se bave ljudskim pravima, zdravljem i obrazovanjem.

U razvojnim projektima, ADRA Švedske obezbeđuje sredstva našim projektnim partnerima u naporima da se ojačaju kao građani koji se udružuju. Projekti su usmereni na smanjenje siromaštva, zdravstvo, obrazovanje i zagovaranje (biti glas za one bez glasa), na poljima kao što su HIV i SIDA, rodna ravnopravnost i pitanje životne sredine.

Mi ne možemo u potpunosti da izlečimo ovaj slomljeni svet, ali možemo da iscelimo živote pojedinaca i pomognemo im da se ponovo osele kao kompletne osobe – to je moja dužnost, to je vaša dužnost – mi jesmo čuvari naše braće!

13. 7. 2019.

## 2. NACRT ZA BOLJI SVET

### *ADRA Češka – Radek Spinka*

Ove sedmice Gospod nas poziva da budemo blagoslov drugima, da brinemo o onima koji pate, koji su u ropstvu, o udovicama, sirotima i strancima. Bog nas poziva da brinemo o siromašnima i da se nađemo onima koji su usamljeni.

ADRA Češke uključena je u ovakvu vrstu službe sa posebnim naglaskom na zemlje koje se suočavaju sa najvećim izazovima kao što su Sirija, Irak, Bangladeš, Etiopija i Ukrajina.

Mi obezbeđujemo trenutnu humanitarnu pomoć u svojoj zemlji i inostranstvu nakon poplava, zemljotresa ili ratova. Istovremeno sprovodimo i dugoročne razvojne projekte kako bismo obezbedili osnovne potrebe ljudi koje krajnje loši uslovi i siromaštvo onemogućavaju da život preuzmu u svoje ruke.

Uprkos činjenici što živimo u Evropi i u zemljama gde su osnovne potrebe više nego zadovoljene, ipak postoji mnoštvo onih koji žive sami, koji su izgubljeni i zaboravljeni od ljudi. Oni polako gube iz vida svrhu svog života.

ADRA Češke pomaže ovim ljudima, istovremeno ih povezujući sa volonterima koji su voljni da ulože svoje vreme. ADRA koordinira rad 15 volonterskih centara, brinuće se pre svega o starijim osobama, kao i o deci i osobama sa invaliditetom. Više od dve i po hiljade volontera posećuje one koji leže u bolnicama, domovima za starije osobe, ustanovama za socijalnu zaštitu i dečjim domovima. Ovi volonteri provode jedan ili dva sata nedeljno razgovarajući, igrajući društvene igre sa njima i čitajući im knjige. Na ovaj način stvaraju se novi odnosi, oni koji su bili usamljeni sklapaju nova prijateljstva, a volonteri postaju bogatiji za nova iskustva.

Nije neophodno da otputujemo u daleke zemlje. Potrebni ljudi su svuda oko nas. Potrebno je samo da otvorimo svoje

oči kako bismo videli ko su oni, kada i kako im treba pomoći, ali i da otvorimo svoju ruku i svoje srce Bogu kako bismo na ovaj način druge ljude obogatili i usrećili. “Siromašni i potrebiti” mogu biti čak i oni ljudi koji su finansijski obezbeđeni, a žive u našem zapadnom društvu. Hajde da o svoju pažnju usmerimo na sve ljude, bez razlike. Hajde da ponudimo pravi hleb gladnima, hajde da obezbedimo čistu, nezagađenu vodu žednima i pokažimo im put ka nepresušnom izvoru. Bilo kakva pomoć, ako dolazi u pravo vreme, svaka ljubazna reč i svaki dodir nade su dobrodošli. Što je više dobrih dela, to će biti bolji “nacrt za bolji svet”. Nemojmo se bojati da budemo deo ove priče.

20. 7. 2019.

### **3. SUBOTA – DAN SLOBODE**

*ADRA Srbija, Igor Mitrovic*

ADRA Srbija radi sa tri grupe ljudi: a) mladim porodicama romske nacionalnosti, osposobljavajući decu da dovrše svoje osnovno obrazovanje i pomažući njihovim roditeljima da pronađu stabilno zaposlenje, b) izbeglicama, pružajući podršku deci u obrazovanju (pohađanju škole) kao i porodicama da se integrišu u društvo, c) beskućnicima – omogućavajući im pristup osnovnim higijenskim uslugama, što će im biti vetar u leđa ka povratku dostojanstva, posla i doma.

Subota govori o slobodi. Slobodi od svega što nas porobljava, spolja ili iznutra. Dozvolite mi da podelim sa vama iskustvo o tome kako Subota oslobađa svih tridesetak zaposlenih u Adri Srbija, jer Subota je božanski dar svima u Adri: vernicima, onima koji to nisu, i agnosticima.

Pre nekoliko meseci, napisao sam uobičajeni mejl koji najavljuje skraćenje radnog vremena petkom do 2 popodne. Napisao sam:

»Veoma nam je važno da svi koji rade u Adri znaju zašto mi petkom završavamo radno vreme nekoliko sati ranije. To ima veze sa osnovnim vrednostima na kojima je ADRA osnovana. Ima veze sa Šabatom ili Subotom kao darom za sve ljude. Oni koji poštuju ovaj dan, započinju ga zalaskom sunca u petak. Oni tada prestaju sa svim poslovima, zahvalni što mogu ranije da završe svoju radnu sedmicu. Svrha Šabata je da očuva jednu ključnu vrednost i ideal – a to je sloboda za sve ljude. Uključujući pritom i slobodu od robovanja preteranom radu. Rad ili posao, i ambicioznost jesu veoma važni, ali često od naših slugu postanu naših gospodari. Neprekidni krug beskrajnog posla, bez odmora, može ubiti i našu dušu, ne samo telo. Subota je stvorena kako bi nam očuvala slobodu. Tog dana u slobodi možemo da negujemo najdragocenije međusobne odnose koje imamo: sa porodicom, sa Bogom... Neka svi u Adri imaju koristi od ovog dana u skladu sa njihovim potrebama.«

Jedna od zaposlenih koja nije adventista odgovorila je na ovaj mejl: »Dragi Igore, moram da kažem da mi se zaista dopada ova poruka, ne samo zbog samog obaveštenja, već zbog objašnjenja koje sam pročitala. Iskreno, nisam znala da se Subota poštuje na taj način i drago mi je da sam to saznala. Pokušaću da iskoristim ove divne savete i da uživam u vremenu koje provodim sa svojom porodicom. Hvala!»

Šta znače znače ove Isusove reči: »Jer je Subota stvorena čoveka radi, a ne čovek Subote radi«? Na prvom mestu i pre svega da je Subota Božji dar koji oslobađa SVA ljudska bića.

27. 7. 2019.

## 4. MILOST I PRAVDA U PSALMIMA I PRIČAMA SOLOMUNOVIM

*ADRA Danske, Jens Vesterager*

Trenutno se nalazim u Malaviju, u poseti jednom projektu. Danas posećujem zajednicu kojoj ADRA pomaže – to je zajednica koja se bori sa siromaštvom i društvenom nepravdom kao i njenim negativnim posledicama u smislu gladi i neuhranjenosti, dece koja ne pohađaju školu, diskriminacije i zanemarivanja osnovnih ljudskih prava. U ovom selu ADRA pomaže porodicama da postanu samoodržive – kako bi roditelji mogli da obezbede sredstva za osnovne potrebe dece i domaćinstva. ADRA takođe ulaže napore u podizanje svesti o ljudskim pravima i borbi protiv rodne diskriminacije, obrezanja žena, dečjih brakova itd. Ukratko, mi gradimo nadu – za žene, muškarce, mlade i decu kako bi imali dostojanstven život koji im je Bog i namenio, a na ovaj način i mi žanjemo razvoj i blagostanje.

ADRA Danske nudi podršku. U partnerskim smo odnosima sa osam Adrinih kancelarija na južnoj Zemljinoj polulopti, u ovom slučaju sa Malavijem, kako bismo pomogli najsiromašnijima i najugroženijima. ADRA Danske pruža finansijsku, tehničku i administrativnu podršku i pomaže lokalnim kancelarijama Adre da obavljaju svoje aktivnosti što je moguće efikasnije.

Četvrta lekcija subotne škole usmerena je na milost i pravdu u Psalmima i Pričama Solomunovim. Ovo je tema koja je veoma bliska srcu Adre Danske. Naš program se uglavnom fokusira na to da bude glas onima koji su bez glasa i zagovaranje u ime siromašnih i potrebitih. Koreni siromaštva i patnje često leže u nepravdi i zanemarivanju osnovnih ljudskih potreba. Tokom godina, ADRA je saradivala sa nacionalnim radio i TV

platformama u Malaviju; koristimo medije kao instrumente za podizanje svesti i za zagovaranje. U ovakvim selima, ADRA pomaže ženama, muškarcima i grupama mladih i promovira razvoj udruženja građana i demokratiju – kako bi ljudi mogli da izraze ono što im je važno i da odbrane svoja prava i ostvare svoje pravo glasa. Ukoliko nosioci vlasti i određenih dužnosti ne budu podsticani da urade ono što su dužni da urade, i dalje će postojati korupcija, diskriminacija, zanemarivanje i loše upravljanje a porodice i čitave zajednice će ostati u siromaštvu.

Priče Solomunove 13:23 kaže: da čak i neobrađena njiva može doneti hranu siromahu, ali da nepravda može sve odneti.

Psalmi i Priče Solomunove nam pored saveta kako da najbolje živimo svoj život, daju i mudar savet o tome na koji način bi društvo kao celina trebalo da izgleda i kako bi trebalo da funkcioniše da bi napredovalo – naročito kada je reč o onima koji su u potrebi i neophodna im je zaštita i podrška.

U Psalmu 146 čitamo da je Bog na strani onih koji su potlačeni. Pravednici su njemu dragi. On mene i tebe poziva da mu se pridružimo u pomaganju siromašnima, u suočavanju sa nepravdom i davanju glasa onima koji ga nemaju. A kada mu se pridružimo, mi tada činimo Njegovu volju i ispunjavamo Njegov plan. Ova poruka veoma jasno izranja iz Psalama i Priča Somolunovih i smatram da od nje nema ničeg važnijeg.

Želimo vam blagoslovenu subotnju školu. Molimo vas da nastavite da se molite za Adru.



3. 8. 2019.

## 5. VAPAJ PROROKA

### *ADRA Bosna i Hercegovina, Božidar Mihajlović*

Svaki adventista sanja o crkvama koje će predano slaviti i veličati Boga, crkvama kojima će služiti moćni horovi. Ali, prorok Amos u 5. poglavlju predstavlja nam Boga koji nije posebno impresioniran besmislenom službom svog naroda.

„Mrzim, prezirem vaše svetkovine, vaše skupove ne mogu da podnesem... Neka prestane dreka vaših pesama! Neću da slušam sviranje vaših harfi! Nego, neka Pravda poteče kao voda, pravednost kao potok koji ne presušuje!”

Zašto Bog kaže da mrzi službu svoga naroda i da ne može da podnese njihove svetkovine? Zato što je ovaj narod imao fantastične službe, ali mu ljudi nisu bili važni. Pevali su divne pesme Bogu, ali nije im bilo stalo do siromašnih. Služba koja je ugodna Bogu mora da uključuje pravdu i pravičnost, dela u korist siromašnih i potlačenih. Nahraniti gladne, pomagati sirotinji – to je pesma koju On želi da čuje. Prava služba pokazuje se na mestima gde se nalaze oni koji pate.

ADRA Bosne i Hercegovine posvećena je ovim vrednostima u zemlji gde vlada etnička podeljenost, gde jedna četvrtina stanovništva živi ispod granice siromaštva i u kojoj je 44% stanovništva nezaposleno.

Već 15 godina naša ADRA organizuje i vodi narodnu kuhinju u Sarajevu i Banjaluci, u kojoj više od 800 lica dobija svoj obrok. Pre pet godina osnovali smo socijalno preduzeće koje trenutno zapošljava 15 radnika sa margina društva koji se brinu o staroj garderobi koju sakupljamo pomoću kontejnera za tekstil. Sakupljena garderoba se sortira u skladištu i ona najkvalitetnija prodaje se u Adrinim second-hand radnjama ili na širem tržištu. Roba lošijeg kvaliteta se dalje re-

ciklira u pamučne krpe za industriju, ili se od nje šiju torbe, kecelje, papuče, itd.

Pored toga, četvorogodišnji rat u Bosni i Hercegovini razdvojio je zajednice, susede okrenuo protiv suseda. Čak i 20 godina nakon rata, zemlja je još uvek podeljena i postoji mnogo mržnje i predrasuda. Svake godine, u jednom od podeljenih gradova, ADRA BiH organizuje akcije pod nazivom "Invazija ljubavi" preko kojih utičemo na zajednice i pokazujemo im Božju ljubav. Neke od aktivnosti su: čišćenje parkova, pranje automobila, pranje prozora, pokloni zahvalnosti, fleš mobovi, i dr.

Elen Vajt je rekla da će poslednja poruka milosti koja će biti upućena svetu biti otkrivenje Božjeg karaktera ljubavi. Pozivamo sve adventističke vernike da se ujedine u rečima i delima koja će svetu pokazati karakter našeg Nebeskog oca.

10. 8. 2019.

## 6. SLUŽITE STVORITELJU

*ADRA Nemačke, Kristijan Molke*

Tokom 2016. godine stotine hiljada ljudi približavalo se granicama naše zemlje kako bi pronašli utočište nakon što su izbegli iz pojedinih zemalja Bliskog istoka i Afrike gde su živeli u okruženju koje nije bilo bezbedno po njihov život. Niko neće napustiti svoju zemlju ako na to nije primoran. Ljudi su izazvali krize koje su potom nagnale najranjivije grupe na ovakav korak. Oni najsiromašniji čak nisu u stanju ni da pobjegnu od ovakvih okolnosti.

Ovo je bio i još uvek je neodložan poziv svima koji sebe smatraju pripadnicima nebeskog carstva, onima koji su posvećeni proslavljanju Tvorca.

Adventistička crkva zajedno sa Adrom Nemačke i njenim partnerima reaguje na ovakve krize. Većinom zahvaljujući doprinosu članova crkve, bili smo u mogućnosti da pomognemo izbeglicama da pronađu sigurno mesto i mir i da čvršćim koracima krenu u naše društvo. ADRA Nemačke svojim resursima deluje i u manje razvijenim zemljama pomažući onima koji pate ili su potlačeni.

Kroz ovonedeljnu temu naših biblijskih proučavanja, želeli bismo da bolje sagledamo definiciju službe i proslavljanja Tvorca, a koju nalazimo kod starozavetnih proroka i samog Isusa Hrista. Religija može da se pretvori u zatvoreni krug, u ispunjavanje onog obrednog, formalnog dela naročito onda kada ispusti brigu o onima koji su u potrebi i koji trpe nepravdu.

Bog je pravedan i bavi se pravdom u društvu u ime svih onih koji su zaboravljeni i potlačeni. Božji proroci koriste veoma oštre reči kada pozivaju na reformu u vremenima onda kada Njegov narod očigledno ne mari za one najmanje. Bog se duboko poistovećuje sa sirotima. Ukoliko Njegov narod, uz ljubav i saosećanje ne sprovodi društvenu pravdu, Stari zavet to bez oklevanja naziva idolopoklostvom. S druge strane, praktikovanje blagodatni kroz zadovoljenje potreba bližnjih predstavlja snažan pokazatelj prave, iskrene službe Stvoritelju.

U stvari, Bog preko Isaije u 58. poglavlju kaže da, kada bi ljudi bili manje usmereni samo na sebe uvideli bi da Bog želi da radi sa njima i kroz njih, kako bi drugima doneo isceljenje, obnovljenje i mir – šalom! Za Hrista možemo reći da je bio živa propoved ovog koncepta.

Zamislite, kada bismo kao zajednica Adventista bolje razumeli značaj poruke prvog anđela koji jakim glasom govori: "...bojte se Boga i podajte mu slavu, jer dođe čas suda Njegovog. I poklonite se Onome koji je stvorio nebo i zemlju i more i izvore vodene."

Otkrivenje 14:7.

17. 8. 2019.

## 7. ISUS I ONI KOJI SU U POTREBI

*ADRA Velika Britanija, Bert Smit*

“Razlika između onoga što radimo i što smo u stanju da uradimo, bila bi dovoljna da rešimo većinu svetskih problema.”  
- Mahatma Gandhi

U brdovitom kraju Čiltern Hilsa, u engleskom gradiću Haj Vikomb, nalazi se adventistička crkva “Hope” – sveti-onik praktičnog hrišćanstva. Uz podršku Adre Velike Bri-tanije, a kroz inicijativu pod nazivom Misija u gradovima, crkva je domaćin dnevnog programa čiji je cilj briga o fizič-kom, socijalnom i emocionalnom zdravlju, ali i duhovnom blagostanju stanovnika Mikelfild regije, gde se sama crkva i nalazi. Iako bi mnogi pomislili da je reč o bogatom gradiću siromaštvo je veoma prisutno i postoje ogromne potrebe, a koje su često neprimetne.

Sa druge strane planete, u okrugu Central Terai u Nepal-u, ADRA Velike Britanije dotakla je živote 180.000 ljudi. Kroz projekat ELIVES, uspela je da poboljša kvalitet života ma-lih poljoprivrednih proizvođača, što je uticalo na povećanje njihovih prihoda, na poboljšanje njihove ishrane i otvorilo pristup zdravstvenim, ali i obrazovnim uslugama.

ADRA Velike Britanije deluje na svojoj teritoriji, ali i van nje kako bi ispunila Hristov nalog i pomogla onima koji su u potrebi praktično i propovedanjem jevanđelja siromašnima, lečeći njihova slomljena srca i objavljujući slobodu poroblje-nima i potlačenima.

Isusov poziv na misiju zabeležen u Jevanđelju po Luki, je ispunjenje mesijanskog starozavetnog proročanstva iz knjige proroka Isaije. Pa ipak, ovo proročanstvo pruža i savremeni pristup društvenoj pravdi budući da bi mi, kao adventistički hrišćani, trebalo da živimo svoju veru pomažući onima koji su siromašni, bez mogućnosti i obespravljani.

Cilj ovonedeljne lekcije je da u potpunosti otkrije Hristov metod službe onima koji su u potrebi.

Tokom proučavanja trebalo bi da naučite kako da objasnite zašto je Isusova služba – njegov pristup “S nama Bog” u praktičnom smislu – uvela neposredne i stvarne promene u životima ljudi. Takođe ćete uspeti da bolje razumete Njegove nesvakidašnje metode i odnose sa ljudima, o kojima je govorila Marija, Njegova majka.

Imaćete priliku i da istražite integraciju „sadašnje istine“ sa takozvanim »socijalnim jevanđeljem«, kao i da u Isusovim isceliteljskim čudima ugledate dela saosećanja i pravde. Čišćenje hrama, kako je zabeleženo u sva četiri Jevanđelja, proziva iskorišćavanje siromašnih koji je omogućila upravo religijska tradicija tog doba. Na kraju, sam Isus raspećem doživljava nepravdu, ugnjetavanje i nehumanost.

ADRA Velike Britanije nastoji da omogući ženama, muškarcima i deci koji žive u nekim od najsiromašnijih zajednica na svetu da izađu iz siromaštva i nevolja i nikad se u njih ne vrate. Poput Isusa, smatramo da ljudi život treba da usmere ka ostvarenju potpunog fizičkog, mentalnog i duhovnog zdravlja.

24. 8. 2019.

## 8. JEDNOM OD OVIH MALIH

*ADRA Portugalija, Cármen Maciel*

Ova zgrada iza mene je Centar za razvoj zajednice u Setubalu, u Portugaliji. To jedna od mnogih struktura Adre u našoj zemlji koja pruža podršku porodicama u nevolji, socijalnu pomoć i nudi obuke koje pomažu ljudima da izađu iz stanja siromaštva i isključenosti u kojem se nalaze. Ovaj centar je središte i blagoslov za čitavu zajednicu. Pozivam vas da pođete sa mnom kako biste sreli samo neke od divnih volontera koji šire Hristovu ljubav tako što svakog meseca dosežu na desetine ljudi.

Kroz službu drugima, vernici imaju priliku da unaprede i svoj duhovni život i da nauče više iz nadahnjujućeg Hristovog primera ljubavi, saosećanja i pravde.

Kao i u Setubalu, i ostalih 108 lokalnih kancelarija Adre Portugal, marljivo rade na zadovoljavanju osnovnih potreba mnogih žena, muškaraca, dece, mladih, migranata i starijih osoba. Oni odlučno nastoje da pronađu rešenja koja zadovoljavaju društvene i ekonomske potrebe, a sa krajnjim ciljem da se povrati dostojanstvo svakog pojedinca i promovise opšte dobro na dubljem nivou.

U ovonedeljnoj lekciji, razmišljaćemo o tome na koji način bi adventisti trebalo da čine dobro svima, bez obzira na to kome je potrebna podrška, promovišući čovekoljublje. Kao i dobri Samarjanin, pozvani smo u svakodnevnu misiju ljubaznosti, stavljajući sebe po strani, trudeći se da budemo svetlo i so u svim zajednicama.

Tokom protekle sedmice prošli smo kroz nekoliko biblijskih epizoda koje nam upućuju izvesna upozorenja. One nas podsećaju na naše uloge kojima redovno treba da se bavimo: da hranimo gladne, pojimo žedne, prihvatamo strance,

oblačimo gole, brinemo o bolesnima i posećujemo one koji su u zatvoru. Ne smemo da zaboravimo Hristovu izjavu da kada služimo drugima, služimo Njemu. Ako ovako gledamo na stvari, to će promeniti način na koji se odnosimo prema drugima. Da li se odnosimo prema siromašnima i ugroženima na isti način na koji bismo se odnosili prema Hristu? Da li ja naše srce velikodušno prema svakome i na raspolaganju za svakoga, ko god on bio?

Moja molitva danas je da čitava adventistička zajednica razume stvarno značenje religije, koja nije samo u propovedanju reči Jevanđelja, već pre svega u praktikovanju Jevanđelja u društvu, za šta sam Gospod daje zapovest u 5. Moj-sijevoj 15: 7-8: «nemoj da ti se stvrдне srce tvoje i da stisneš ruku svoju bratu svom siromahu, nego otvori ruku svoju i pozajmi mu rado koliko god mu treba u potrebi njegovoj.»

31. 8. 2019.

## 9. SLUŽBA U NOVOZAVETNOJ CRKVI

*ADRA Austrija, Marcel Wagner*

Iz biblijskih tekstova koje smo proučavali ove sedmice, vidimo da je rana crkva Isusovu ozbiljnu, novu zapovest sprovedla u praksi – zapovest koju je dao učenicima pre svoje smrti: „...da ljubite jedan drugoga, kao što ja vas ljubih, da se i vi ljubite među sobom. Po tom će svi poznati da ste moji učenici, ako uzimate ljubav među sobom.“ (John 13,34-35)

U ranoj crkvi, vernici su delili sve među sobom, tako da među njima nije ni bilo onih koji su u potrebi. Pokazivali su svoju brigu i ljubav dotičući druge, lečeći i pomažući ljudima kao što su bile udovice i siročad.

Nesebično davanje siromasima bilo je veoma važan aspekt njihove vere. Prava ljubav bila je njihovo pozvanje. I nama je danas upućen poziv da se svojim bogomdanim darovima predamo Njegovoj službi. Pozvani smo da zlo nadvladamo dobrim, da donesemo pravdu onima koji su bez glasa.

Pravda. Saosećanje. Ljubav. To je naš moto u Adri. Mi sa-  
rađujemo sa vama kako bismo služili onima koji žive u ne-  
sigurnosti, u teškim i udaljenim sredinama, a to činimo kao  
odgovor na veliki poziv da odnesemo vest svim narodima.

Zahvaljujući vašim velikodušnim donacijama, mi jačamo  
lokalne zajednice kako bi mogle da se izvuku iz kruga siro-  
maštva, kako bi ljudi mogli da dobiju prihod kakav zaista i  
zaslužuju za svoj rad i iskuse blagostanje kao porodice.

Vratiću se na središnju tačku ovonedeljne lekcije. Ono što  
smatram veoma važnim za sebe, za Austriju i čitavu Evropu  
je da mi, kao lokalne crkve, moramo da iskusimo praktič-  
no saosećanje – u zajednicama u kojima živimo i da na taj  
način pokažemo da smo Hristovi sledbenici. Imamo crkve  
i pojedince koji pomažu zajednici paketima hrane i odeće,  
pomažu deci sa školskim zadacima i migrantima u učenju  
nemačkog jezika kako bi se integrisali u društvo.

Kada dosežete druge, upoznaćete Božji karakter i bolje  
ćete upoznati sve darove koje vam je dao. Iskusićete Njegove  
blagoslove i u izazovnim vremenima i saznati koji je vaš lični  
poziv.

Naša želja je da svaka crkva postane mesto gde će se ljudi  
koji su u potrebi približiti Bogu i zavoleti ga, jer ćemo mi,  
kao Njegovi učenici odražavati njegovu Pravdu, Saosećanje  
i Ljubav na praktičan i vidljiv način, poput vernika novoza-  
vetne crkve.



7. 9. 2019.

## 10. ŽIVETI JEVANĐELJE

### *ADRA Italije, Dag Pontvik*

ADRA Italija je porodica koja se sastoji od mnoštva volontera koji svakodnevno ono čime raspolažu ulažu u praktičan rad, puni su energije i entuzijazma, zato što su inspirisani Hristovim primerom i veruju u vrednost služenja drugima. Mi uživamo u bliskoj saradnji sa našim lokalnim partnerima kako bismo ojačali svoje iskustvo i učinili ga efikasnijim.

ADRA Italije bavi se problemom siromaštva, obrazovanjem i migrantima. Glavni fokus naših aktivnosti je integracija izbeglica u naše društvo. Italija je ulazna tačka u Evropu za one koji dolaze Jadranskim morem i ADRA, zajedno sa lokalnim crkvama i njihovim volonterima, uključuje se i posvećena je tome da bude njihov glas i konkretna podrška.

U ovonedeljnoj lekciji, razmišljamo o tome kako treba živeti Jevanđelje. Od ranog detinjstva, učimo da radimo stvari kako bismo imali neku korist od toga. Nasuprot tome, Biblija nas uči da imamo Boga od koga sve dobijamo po milosti, milosti koja ne traži ništa zauzvrat. Od Njega smo primili ono što je prirodan rezultat prihvatanja ove milosti: dozvolite da vaša zahvalnost zasija, podelite tu svoju zahvalnost, prenesite blagoslove dalje, neka se čuje odjek ljubavi koju ste primili od Tvorca, a sve to zbog čitavog čovečanstva, bez razlike i izuzetka.

Često na ljude primenjujemo stereotype i pravimo kategorije prema razlikama koje uočimo, mereći ih naspram onog što mi jesmo ili zastupamo. Jevanđelje nade ruši granice koje ljudi grade, a Mi smo pozvani da živimo u skladu sa tom idejom.

Jednog dana, šetao sam aerodromom i supruga mi je rekla: pokušaj da gledaš na druge kao da su ti dobri prijatelji.

Pokušao sam to i - izmamilo mi je osmeh. Bilo je zaista lepo. Mi smo pozvani da živimo Jevanđelje, tražeći, služeći i gledajući u bližnjima Božja stvorenja. Pokušajte to... I upitajte se - da li sada drugačije gledam na sve?

Hajde da druge nadahnjujemo dubokom, istinskom nadom i time iznenadimo druge. Oni će na taj način prepoznati da smo autentični sledbenici Isusa Hrista. Hajde da na taj način služimo čovečanstvu kako bi svi mogli da žive onako kako je Bog predvideo.

Svoje nadahnuće pronalazimo u Hristovom primeru i službi. On je tokom svog života pokazivao bezuslovnu brigu za one koji su slabi, bez obzira na njihova politička ili religijska uverenja, etničku pripadnost ili pol.

Moja molitva dolazi iz Jevanđelja po Mateju 5:16: "Tako da se svetli videlo vaše pred ljudima, da vide vaša dobra dela i slave Oca vašega koji je na nebesima."

Ne dajte se!

14. 9. 2019.

## 11. ŽIVETI ADVENTNU NADU

*ADRA Švajcarske, Mike Perekrestenko*

Živimo u nadi da će jednog dana Bog okončati svaku nepravdu u našem svetu i vratiti svemu izvornu lepotu i značenje.

Kao adventistički hrišćani, mi verujemo u povratak Isusa Hrista, kada će sve biti obnovljeno. Nažalost, mi ne znamo kada će se to dogoditi. Nadamo se da će to biti uskoro. Ali, dok se to ne dogodi, godišnja doba će dolaziti i prolaziti, svet će ići svojim putem, putem nepravde, sa neslućenim bogatstvom i slobodom rezervisanim samo za privilegovane, dok će sa druge strane mnogi živeti u gladi, potlačeni i progonjeni, bez doma i sredstava i nekoga da govori u njihovo ime. Za ove ljude u potrebi, nada u Hristov dolazak možda zvuči kao ironija. Oni koji pate mogu povratiti nadu samo ako Bog sada interveniše u njihovom životu. Neki od njih postavljaju logično pitanje: “Gde je Bog u svoj ovoj patnji?”

Ovo pitanje kao odjek dopire do onih kojima je Bog poverio brigu o bližnjima. Oni koji podižu druge, izvlače ih iz njihove bede i daju im šansu i nadu u vreme kada će pravda i milost prevladati. Budući da je Isus ustao iz mrtvih i živi kroz nas, mi možemo da vidimo potrebe sveta koji je oko nas i da brinemo o onima koji pate i često nemaju priliku da razviju svoj puni potencijal i dostojanstvo.

ADRA Švajcarske želi da bude deo Božjeg tima koji brine o drugima. Ne samo da obezbeđujemo osnovnu pomoć onima koji su u potrebi, već da ih i osnažujemo čineći da im obrazovanje bude dostupno i stvarajući okolnosti koje će im pružiti priliku da obnove i izgrade svoj život. Želimo da počnemo tako što ćemo obrisati suze, ublažiti patnju i bol i

pomoći drugima da obnove svoj život do dolaska Gospodnjeg kada će sve u potpunosti biti obnovljeno.

Svi mi u Adri želimo da budemo oni ljudi koje će Gospod pozvati jednog dana rekavši: "... hodite blagosloveni oca mojega; primite carstvo koje vam je pripravljeno od postanja svijeta."

Matej 25:34

21. 9. 2019.

## 12. VOLETI MILOST

*ADRA Norveške, Birgit Philipsen*

Alemitu je sedela u invalidskim kolicima sa gomilom školskih knjiga u svom krilu tog dana kada sam došla u posetu Oromia regiji u Etiopiji. Blistavi osmeh na njenom licu pokazivao je koliko se raduje što može da ide u školu. Adrin program obrazovanja pomaže roditeljima da shvate da je svakom detetu neophodno dati priliku da ide u školu gde učitelji znaju kako da decu sa posebnim potrebama prime i uključe u svoj rad u učionici.

Nau Pau Va živi u jednom selu u Mjanmaru. Nisu je primili u osnovnu školu zato što je gluva. ADRA Mjanmar i ADRA Norveške, finansirane od NORAD-a, vernika crkve i drugih norveških donatora, pružili su joj odličnu obuku iz šivenja i ona sada vodi sopstvenu krojačku radnju i brine o svojoj majci i braći i sestrama.

Više od 262 miliona dece i mladih ispod 18 godina širom sveta nema pristup obrazovanju. U nekim oblastima gde sprovodimo naše projekte manje od 10% odraslih je pismeno. Devojčice, deca sa invaliditetom i nacionalne manjine su u velikom riziku da napuste školu. ADRA Norveške i njeni

lokalni partneri obezbeđuju kvalitetno obrazovanje za većinu ugrožene dece u Etiopiji, Somaliji, Južnom Sudanu, Nigeru, Maliju i Mjanmaru – uključujući i psihološku podršku žrtvama rata i prirodnih katastrofa.

Vernici crkve svesrdno pomažu programe ADRE Norveške. Studenti, osoblje i roditelji u naših 12 škola svake jeseni provedu u proseku 3 dana u sakupljanju novca od vrata do vrata. Lokalne crkve se tokom godine bave izbeglicama i migrantima tako što organizuju časove norveškog jezika, sportske aktivnosti, zdravstvene programe i programe o ishrani, kao i časove kuvanja.

Današnje proučavanje Biblije naglašava vrednosti po kojima žive pripadnici Božjeg carstva: velikodušnost, izgradnja mira, saosećanje i milosrđe.

Velikodušnost je životni stav koji oličava odvažnost i obuhvata sve: Bog je pokazao krajnju darežljivost žrtvujući nešto najdragocenije - svog jedinorodnog Sina – kako bi nas spasio. Na sličan način, naša vera će učiniti da “umremo” sebi i da više živimo za druge.

Hrišćani su pozvani da budu mirotvorci i da olakšaju ljudsku patnju tako što će govoriti u ime onih koji su bez glasa i osigurati pravdu za siromašne.

U svojoj prvoj poslanici, apostol Jovan ističe da kada je Božja ljubav u nama, mi jednostavno ne možemo ostati pasivni kada je reč o potrebama naših bližnjih, mi moramo da prevaziđemo puko izgovaranje finih, ljubaznih reči i počnemo da aktivno delujemo kada je reč o potrebama sa kojima smo se susreli.

Bog u Isaiji 58 definiše pravu službu: “da razvežeš sveze bezbožnosti, da razdriješ remenje od bremena, da otpustiš potlačene, i da izlomite svaki jaram? Nije li da prelamaš hljeb svoj gladnome, i siromahe prognane da uvedeš u kuću? kad vidiš gola, da ga odjeneš, i da se ne kriješ od svoga tijela?”

Saosećanje i briga za druge je merilo uklopljenosti u Božije carstvo. Prorok Mihej 6,8 rezimira hrišćanski život u jednoj rečenici: “da činiš što je pravo, da ljubiš milost i da hodiš smerno s’ Bogom svojim.”

28. 9. 2019.

### **13. ZAJEDNICA SLUGU**

*ADRA Evrope, João Martins*

Iza mene vidite zgradu Evropskog parlamenta u Briselu. Ovde se donose mnoge odluke koje kasnije utiču na naš život. Upravo iz ovog razloga se i kancelarija Adre Evrope nalazi u ovom gradu. Pošto smo ovde, u mogućnosti smo da doprinesemo stavovima koje zastupa Adventistička crkva i da na taj način utičemo na odluke koje će isticati biblijske vrednosti mira, ljudskog dostojanstva i slobode. Mi već sada možemo biti zastupnici Gospodnjeg carstva.

ADRA Evrope je istovremeno i regionalna kancelarija pa na njoj leži odgovornost podrške Adrinim kancelarijama širom Evrope kako bi one još delotvornije obavljale svoje aktivnosti. Težnja nam je da promovišemo dobrobit svih onih kojima služimo.

U lekciji za ovu sedmicu, razmišljamo o tome kako Crkva može biti blagoslov za društvenu zajednicu ovde i sada. Mi shvatamo da moramo biti verni pozivu da propovedamo Jevanđelje, ali smo takođe svesni da sa tim u korak ide i pomaganje potlačenima, gladnima, sirotima i bespomoćnima.

Mi možemo da živimo ovaj posebni poziv koji smo dobili kao Crkva ostatka. Kada služimo bližnjima, mi sledimo Hristov primer, ostvarujemo vezu između božanskog i ljudskog, ispunjavamo Božje zapovesti i postajemo proročki glas ovom palom svetlu.

Sa druge strane, službom drugima i mi bivamo blagosloveni i postajemo deo Božjeg otkupiteljskog dela. Mi smo ujedinjeni u veri i akciji. Dok pomažemo drugima, naša vera raste i nesebičan karakter nas povezuje sa Bogom koji je izvor svake ljubavi.

U ovih trinaest lekcija, vođe Adre imale su priliku da podstaknu crkvu u Evropi da bude posvećenija službi. Izneli smo svoje uverenje da je ispunjen život uvek praćen aktivnom brigom za druge. Ispunjen život je onaj u kome se naše bogatstvo – bez obzira na stepen zdravlja, znanja, resursa, odnosa i duhovnosti – ostvaruje kroz velikodušnost prema drugima.

Mi doživljavamo Božju ljubav tako što bivamo blagoslov najugroženijima na ovom svetu. Naš san je da članovi adventističke crkve budu poznati po duhu službe i čežnji da budu blagoslov svojim bližnjima.

Moja je molitva da svaki vernik bude Hristov učenik, da živi kao što je to Hristos činio, kako bismo mogli svi zajedno da kažemo ono što je Isus rekao u Mateju 20:28: “Kao što ni Sin čovječij nije došao da mu služe, nego da služi i da dušu svoju u otkup da za mnoge.”

Izvor: <http://www.adventisti.net/izjava-o-miru/>.

---

Izdaje: Glavni odbor Hrišćanske adventističke crkve  
Beograd, Radoslava Grujića 4  
Pripremljeno u Odeljenju za subotnu školu pri Glavnom odboru  
Umnoženo u kancelariji izdavača – 2019.  
Za internu upotrebu